





绿 遍

Prospects

企业社会责任

本集团「服务香港、植根香港」，深明履行企业社会责任对企业成功的重要性。我们透过多元化的赞助活动，致力回馈社会，因此，中银香港已连续第六年获香港社会服务联会嘉许为「商界展关怀」机构。

「中银香港慈善基金」(「基金」)参与和捐助港澳和内地的多项公益慈善活动，范围遍及文化教育、体育保健、环境保护、赈灾筹款和扶贫济困等多个领域，广受社会认同。

支持北京奥运 推广体育发展

2008年在北京举行的奥运会及残疾人奥运会，以及由香港协办的马术比赛项目，为推动香港体育发展缔造了黄金机会。中国银行是2008年北京奥运会的银行合作伙伴，为纪其盛，中银

香港特别发行港币20圆面额的「北京2008年奥运会港币纪念钞票」作公开销售，并推出「港币奥运纪念钞慈善珍藏版」供公开竞投，公众反应热烈，所有净收益将拨捐慈善用途。

集团把握奥运契机，结合「人文奥运」和「绿色奥运」元素，支持多项大型体育及文化活动，与全港市民一起迎接奥运，包括赞助国家文物局与康乐及文化事务署合办的「天马神骏－中国马的艺术和文化」、在兰桂坊举行的「中银香港『人文奥运』嘉年华」、「中银香港·新城市广场『全城庆贺奥运嘉年华』」、「中银香港·奥海城跃动体坛梦想」，以及香港旅游发展局主办的「香港奥林匹克广场」，带动炽热的奥运气氛达至顶峰。集团推出一系列以

奥运为主题的创新活动，更获得2008年美国Mercury Awards国际公关传讯大赛金奖。

为表达对精英运动员的支持，基金率先捐赠港币100万元予由中国香港体育协会暨奥林匹克委员会(「港协暨奥委会」)筹划的「香港运动员就业及教育计划」，支持香港体育事业的人才培训及持续发展。基金自2006年起连续三年赞助由港协暨奥委会主办的「中银香港杰出运动员选举」，并设立「中银香港星中之星杰出运动员大奖」，表扬运动员的体育成就和对香港体坛的贡献。

基金积极推广「全民运动」的信息，连续第三年冠名赞助「中银香港体育节」，各体育总会在为期4个月内举办



我们积极支持多项与北京奥运会有关的项目，如赞助「中银香港体育节」，推广全民运动的健康生活方式



近80项体育活动，渗透至全港18区；开幕礼首次移师往人流畅旺的商场举行，并加插大量「人文奥运」元素，共吸引逾万人参加。

羽毛球是基金重点发展的体育项目。过去10年，基金投入发展羽毛球运动的资源逾955万元，惠及近62万名参加者。基金承诺继续捐款360万元赞助「2008-2011年度中银香港全港羽毛球发展及培训计划」，并在奥运年特别设立羽毛球奥运杯比赛。

基金已连续7年赞助本地学界运动比赛中最具规模的「港岛及九龙地域校际运动比赛」，设立最高荣誉奖「中银香港紫荆杯」，发掘学界具潜质的运动员。

2008年，来自275家学校的74,000名人次参加了逾8,400场比赛。基金更分别向学界运动会组织得奖学校及社会服务联会，送赠北京奥运会及奥运马术，以及残奥马术比赛门票；让他们有机会参与奥运盛会，观摩学习。

弘扬文化艺术 丰富文娱生活

基金在年内赞助了一系列大型国际文化艺术活动，彰显「人文奥运」的特色。为配合2008年北京奥运会马术项目在香举行，基金在年初赞助了首次由法国专程来港、集马术、歌剧及舞蹈于一身的香港艺术节协会节目「星跃马术奇艺坊」(Zingaro)，一连公演32场，入场人数超过39,500名，口碑载道。11月，基金赞助了「马友友与香港

管弦乐团」音乐会。基金将120张门票送赠予香港公益金及香港演艺学院，让社会各阶层人士有机会欣赏殿堂级大提琴家马友友造诣非凡的演出。

年内，基金还冠名赞助由香港管弦乐团主办的「迪华特与李云迪」音乐会；并赞助李云迪以「演艺到访院士」身份主持的4次大师班，让本港钢琴学生得以扩阔国际视野。

宣扬环保意识 建设绿色香港

在推动环保方面，集团与香港生产力促进局携手推出「环保易机器融资优惠计划」，帮助中小企业添置合符环保原



我们特别举办集奥运、环保及慈善于一身的创新步行活动「绿色奥运－慈善环保行」

由基金赞助的「马友友与香港管弦乐团」音乐会，让听众欣赏大提琴家马友友的非凡造诣



鸣谢Stephan Danelian提供照片

则的机器，既可提高生产力及营运效率，同时减低对环境造成污染。集团鼓励客户选用网上银行及电子综合月结单服务，减少用纸。

本集团年报除使用环保及无氯气漂染纸印制外，更鼓励股东采用网上形式阅览本公司所发出的通讯文件，包括年报及股东大会通知等。集团在内部积极推动无纸化办公，采用电子化方式处理通讯及文件；员工可在网上教学平台索阅培训教材；中银大厦、中银中心及中国银行大厦各楼层均设置环保书报回收箱，供回收废弃书籍、报刊及杂志，致力减低对环境的影响。

年内，中银大厦及中银中心获发ISO14001环境管理系统认证；中银大厦获环境保护署颁发「室内空气质素检定证书《卓越级》」，以及水务署颁发「达至食水系统优质维修认可计划的标准」证书。中银大厦及中银中心使用耗电量低的省电灯泡及节能装置，以及更换高效能制冷机，以减低二氧化碳的排放；另加设一系列节省用水的措施。本集团在六月参与由地球之友举办的「够照·熄灯」运动，宣传节约能源及减少污染的讯息。

为响应「绿色奥运」的主题，中银香港在太平山顶主办了集奥运、环保及慈善于一身的创新步行活动「绿色奥运－慈善环保行」，参加者沿途透过

专家及生态导游的讲解，了解生态特色，共有2,008人参加，包括本集团800名员工及亲属，以及逾1,000名广大市民和「香港绿色学校奖」师生。基金更为此活动捐助「极地博物馆基金」，宣扬环保讯息。此外，基金继续透过赞助「香港绿色学校奖」，致力推广及提高师生、家长及社会人士的环保意识。

培育年青才俊 促进社会发展

基金在教育及培养年青一代方面不遗余力。为表扬成绩优秀的同学及资助经济有困难的学生，基金在本港各大学和专上院校设立奖、助学金。自1990年以来，基金累计颁发的奖助学金逾港币1,138万元，受惠学生1,194人。



我们赞助学界运动会，积极支持青少年体育发展



集团及时捐助四川地震灾民，以济其燃眉之困

香港与内地经济愈趋融合，为此，基金连续第四年在暑假举办「中国内地财经专才实习培训班」，并结合本集团首次举办的「暑期大专学生实习计划」举行，让本地大学及大专学生有机会到中国银行内地分行实习，加强他们对内地经济及金融发展的认识，以迎接未来挑战。

积极赈灾筹款 参与公益慈善

在2008年2月初内地发生雪灾，基金率先捐出港币300万元，以济灾区燃眉之困；基金还利用中银香港广泛的分行网络，设立赈灾专户，代收集团同事、客户和社会各界的捐款共188万元。

基金是在5月12日四川大地震后首家向香港红十字会捐款的机构，捐助港币300万元，请红十字会代转灾区。连同是次基金捐款，本集团合共拨捐港币1,000万元予四川灾区；代收客户及社会人士捐款更达港币2,491万元，支持救灾和灾后重建。

基金赞助了公益金的「新界区百万行」，有32,000人参加，本集团逾千名员工及家属积极参与，共同创下新界区百万行参与人数新纪录。

其他慈善捐助包括：连续11年出任保良局年度钻石赞助人，并赞助该局的慈善高尔夫球赛；赞助东华三院每

年度重点筹款项目「欢乐满东华」；赞助香港红十字会特殊学校圣诞联欢会、香港外展训练学校「冲劲乐2008」等。为响应医管局「健康创繁荣」运动，基金赞助了「地铁竞步赛2008」，并组织员工队伍参赛和啦啦队到场打气，推动员工对社会公益事务的支持。

通过本集团庞大的客户基础，基金协助了7个慈善团体随月结单附寄募捐单张及宣传小册子逾280万份。

尽管未来充满挑战，我们将继续履行企业社会责任，为建设和谐社会作出贡献。



我们赞助「近代中国证券展览」，加深市民对中国证券发展的知识



享誉全球的「星跃马术艺坊」，集马术、歌剧及舞蹈于一身，深受观众欢迎

鸣谢Antoine Poupel提供照片